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GUIA TRIGONOMETRIA
Determinar los valores de las funciones trigonométricas de @, si el punto P estd en el
lado terminal del dngulo & .
a)P(0,1) b)P(6,-7) c)P(-3,-2)

Determinar los valores de las demds funciones trigonométricas sabiendo que:

a) szencr:—%;a'DQ3 b) cosa:%;afDQ4 tga =3aUQ

a) Si a,0 son dngulos agudos interiores de un tridngulo rectdngulo y cosa =g,

sen2a — 3c0s20
tgo +cotga

calcular:

10seno — 6c¢coso

b) Si 3cotgo = 2. Calcule el valor humérico de: )
4seng + 3coso

. a
c) Si cotgo = 5 Calcule seno.
d) Si senx[tgXx = 2. Calcule el valor de COSX.

11n
e)Sia= T determine el valor de sen’a —cos’a + 2tga .

Demostrar las siguientes identidades:

cos(a + 3) _1-tga (tg
cos(a-pf£) 1+tgaligp

Atgx ++/3sec? X

b) tg(x+60°) =
) ol ) sec’ X — 4tg® x

senx[cosx  tgx

C =
) cos2x  1-tg®x
+
d) senag +sen2a - g
1+ cosa + cos2a
cosec’a — 2
e) C0S20=———
coseca
f cos2f _1+tgpf

1-sen28  1-tgf

o (3] =

seca+1l_  tga
h) =
tga seca -1
sen3a + cos3a
sena  cosa

= 4cos2a

Resolver los siguientes problemas:



a) Desde un faro, el dngulo de depresién con que se observa un bote, en direccién sur,
es de 55° y el dngulo de depresidn con que se observa ofro bote, en direccion
poniente es de 28°. Calcular la altura del faro si la distancia entre los botes es de
150 mts.

Desde un faro de 25 mts de altura se observa un bote situado en un punto A.
Cuando el bote se aleja 20 mts., el dngulo de elevacién desde éste hacia el faro es
de 30°. Determinar la distancia final entre el bote y el extremo inferior del faro.

El extremo A de una escalera, se encuentra apoyado a una altura h del piso,
formando un dngulo de 30° con la pared. Resbala y su extremo superior desciende
un metro y queda formando un dngulo de 60° con la pared.¢ Cudl es la altura de la
escalera?.

Desde lo alto de un edificio de h mts de altura se observa una persona con un
dngulo de depresion de 15°. La persona camina 10 mts hacia el edificio y observa el
tope de éste con un dngulo de elevacion de 30°. Calcular la altura del edificio.

¢Qué altura tiene un drbol si arroja una sombra de 8.5 mts la largo en el momento
que el dngulo de elevacidn del sol es de 45°?

Desde el extremo superior de un monumento, el dngulo de elevacion hasta el remate
de un edificio es de 60° y el dngulo de depresién de la base es de 45°. Si la altura
del edificio es de 40 mts, calcular la altura del monumento.

Desde el pie de un poste, el dngulo de elevacién de la punta de un campanario es de
60°, desde la parte superior del poste, que tiene 9 metros de altura, al dngulo de
elevacién es de 30°. Hallar la altura del campanario y la distancia de éste al poste.

b)

d)

e)

f)

9)

Pé resuelva las siguientes identidades trigonométricas

16. tan @ |+ cot & = sec @ csc O 17. 1 — 2s8in? 8= 2¢cos?0 — 1
18. sinf cosfsecBcsch=1 19 1 1 = 2 20
) - 14 sin @ 1 —sin@ <°5°°
20. cos 8 } tan 8 sin 8 = sec 8 21. cos* @ — sin? @ = cos® 6 — sinZ @
tan 8 — cot & .2 sin @ 1+ cos @ .
22. tan 8 + cot 8 IS 1 = 1+ cos@ sin & e
1 — cosfB sin 8 2 .2 _1—-—tan26
2 sin @ ~ 1+ cos@ B L B 1 4+ tan2@
2
_ 2 1 tan® 0 __ 2
26. cot 8@ |+ tan 8 = cot @ sec™ 8 27. tanZ 6 = ¢sc” @
z2__ 1 — cosf 2 1 — sin @
28. (csc @ cot )" = 1 T oo 6 29. (sec @ tan 8)° = 1 T sino
30. (cos & — sin 0% 4 28inBcos =1
2
cot“"8 — 1 2
31. 1—|—cot20_2co-s 8 1
32 1+csc8=1—|—sin6
“esc® — 1 1 — sin @
tan 6 cot @
33. 1 — cot8'+ 1 — tanf — 1+ tan & |+ cot @
2
1 — tan™ 0 . 2
34'1—-—}_-_—{'.;,;;2—9—_1 231n 0
. 2
35.2'5.ln o 15tan0——cot0
sin € cos 6
36. sec P csc @ — 2 cos 8 csc @ = ta.nG——éotG
cos® — 8inf__ cotf® — 1 sin 6 .
S cos @ + sinf® cotB + 1 i esc @ — cot 8@ L G
2 s 2 a2 2 2
39. (cos” 8 —51-11 &) =1 — 2sinZ8 40. sec _0 = sec @ — sec B tan @
cost 8 — s8int 8 1+ siné cos2 @

P8 Resolver las siguientes ecuaciones

a)6tan x-5p3secx+12cotx=0



b)3sinx+4cosx=5

Cc) tan (4 + x) = 1 - sin(2x)

d)tan 3 x +cot 3 x=8csc3 2x + 12
e) sec 4x - sec 2x =2
f)sin %+ cos *= 1/2

g) COS 2X = CcOS X — Sin X

h) tan x — 32 . cot x+ 1 = 3%2

I) sin 5x + sin x = sin 3x
j)l+cosy=2sin2y

K) sin 7x = sin 4x - sin X



